

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 243
(13783)

ЧЕТВЕРГ, 21 ДЕКАБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

Пленум ГК КПСС

Состоялся очередной пленум городского комитета партии, рассмотревший задачи городской партийной организации в подготовке и проведении выборов в республиканский и местные Советы народных депутатов. С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС В. М. Васильцов.

В обсуждении доклада приняли участие Р. Р. Набиулин — бригадир динасового завода, Н. Н. Петриков — первый секретарь ГК ВЛКСМ, Т. А. Сердюк — секретарь горисполкома, С. В. Кирсанов — секретарь парткома НТЗ, В. Ф. Жидко — директор горпищеторж, Н. В. Коротких — секретарь парткома узла станции Кузино, С. Ф. Портнов — заместитель директора НТЗ, М. А. Хусаинов — заведующий отделом культуры горисполкома.

Пленум принял соответствующее постановление. Рассмотрены организационные вопросы. Пленум утвердил С. В. Демакова в должности заведующего идеологическим отделом горкома, А. М. Раладевича — в должности председателя партийной комиссии горкома.

Пленум выдвинул кандидатов в состав областного и городского Советов.

Доклад первого секретаря ГК КПСС В. М. Васильцова читайте на 2 странице.

НА ФИНИШЕ ГОДА



АРЕНДА ОПРАВДЫВАЕТ СЕБЯ

С 1989 года на нашем заводе внедрена аренда. Прошел достаточный срок, чтобы подвести некоторые итоги. Так, по сравнению с прошлым годом вдвое возросла прибыль, это позволило увеличить фонд оплаты труда. В результате дважды в течение года все наши работники получили дополнительно по окладу.

По-прежнему производство наше некоррентабельно. Именно поэтому мы освобождены от платы за производственные фонды и трудовые ресурсы. Но придет время, и тоже будем обязаны пополнять бюджет. Дополнительно потребуются 300 тысяч рублей. Как быть?

Требуется повысить рентабельность производства. Реальный путь — освоение новой эффективной продукции. Мы уже сделали в этом отношении шаг вперед сравнительно недавно появились плитоукладчики, стеновые панели, сваяльные установки. Принимаем меры, чтобы выпуск этих видов продукции не снижался. А новые виды изделий, будут ли они? Решение этого вопроса остается за службой главного инженера.

Впрочем, в условиях аренды работы хватит всем службам. На уровне участ-

Новый год ждут все. Для А. А. Устюгова последние дни декабря вроде бы обычны: работа на стане, общественные дела, семья. И все-таки вальцовщик из четырнадцатого цеха, как и весь коллектив Новотрубного, живет ожиданием перемен, ведь в будущем году много нового в организации производства. А пока Александр Аркадьевич выполняет нормы на 105 процентов.

Фото
А. КАДОЧИГОВА.

ков, бригад обстоятельного учета нет до сих пор. Нашему отделу, отделу организации труда и зарплаты в этом смысле еще предстоит поработать. Нельзя успокаиваться. А то в конце года выявлялась такая тенденция. И коллектив несколько снизил темпы.

Считаю, что аренды бояться не надо. Преимущество у нее больше. Договор заключается долгосрочный (у нас на семь лет), в нем оговариваются все платежи. Поэтому вся сверхплановая прибыль остается в распоряжении предприятия. Нормативы образования всех фондов утверждаются самим предприятием по решению совета трудового коллектива. Ведь нам виднее, на какие цели расходовать свой доход. Отсюда и в цехах значительно лучше стали считать свои затраты. Осознанно стараются снизить себестоимость продукции и увеличивать объемы производства. Цех № 1 в этом отношении показывает пример.

Л. ОСНОВИНА,
начальник плано-производственного отдела, Бидимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

ОВЧИНКА СТОИТ ВЫДЕЛКИ

Кооператив «Горняк» ремонтирует дороги. А этот объект для него необычный — телятник на 230 голов в совхозе «Битимский», заверченный строителями буквально на днях. Большинство членов приемной комиссии поставили свои подписи на акте.

— Не будет проблем и с остальными, — считает главный зоотехник совхоза Александр Александрович Власов. — Мы, животноводы, как хозяева, осмотрели телятник придирчиво не один раз — нам ведь здесь работать. Недостатков не нашли. Все сделано добротно. Мы даже договорились, чтобы строители дополнительно установили в помещении весы.

Слову, точнее, придирчивости зоотехника и животноводов верить можно. Новый телятник построен для малышей новой породы коров — голштинофризской. 195 голов этой породы завезено сюда из ФРГ, 19 буренок так и не смогли акклиматизироваться, но остальные понемногу привыкают. Появились у них и первое потомство. Малыши переведены на содержание в тогда еще достроившемся телятнике. Их в телятнике сейчас 150.

Второе отделение — родильное, занимающее половину помещения, пока пустовало. Мы не стали далеко проходить. Так требуют санитарные нормы. В соответствии с ними же выбрано и дальнейшее расположение нового телятника. Положено, чтобы новая порода содержалась в километре от помещений других пород и жилья людей. Поэтому работникам, которые будут обслуживать новый телятник, Агриппине Александровне Волковой, Екатерине Николаевне Худяковой, Татьяне Михайловне Мальцевой придется по утрам подольше добираться до рабочих мест. Они не считают это большой бедой. Их забота о животных, уход за ними стали давно образцом. Татьяна Михайловна хоть и недавно в животноводстве, но во всем равняется на опытных коллег.

Телятник по кооперативным расценкам не дешев. Но в совхозе считают, что овчинка стоит выделки. Каждая корова голштинофризской породы в год дает на две тысячи литров молока больше, чем местные. Правда, при другом рационе надои немного упали. Битимцы возникшие трудности рассматривают как временные. Они уверены в своих силах, знаниях, опыте. Думают, что в скором времени надои возрастут.

М. САБИРОВА.

* Первоуральцы

о II Съезде народных депутатов

Решать наболевшее

День в учительских, как правило, начинается с обмена мнениями по поводу второго Съезда народных депутатов. Историки, обществоведы сейчас самые популярные люди. Спрашиваю Г. И. Еремченко:

— Почему в годы застоя жили лучше?

— Жили за счет того, что создали наши отцы и матери. А сейчас живем за счет того, что сами создаем.

— А что впереди?

К сожалению, на этот вопрос ни историки, ни Съезд народных депутатов ответа не дают. Мне кажется, депутаты увлеклись обсуждением, нужны ли выборы от общественных организаций. Столько времени потрачено! В магазинах пусто, не принято глубоких решений по народному образованию, и

на этом фоне многочасовые дебаты! О чем? Разве общественные организации — не народ?

Что я жду от Съезда? Чтобы дал конкретный ответ народу на самые болевые вопросы. Сказали в свое время, что со стиральными порошками через год проблемы не будет, — и мы видим, действительно, вопрос решен. Так бы и рассмотрели программу правительства с точки зрения практической отдачи: когда будет в продаже мебель, швейные машины и т. д. На мой взгляд, и в городе торговому отделу горисполкома надо брать хотя бы маленькую проблему и решать.

Н. ПАВЛОВА,
председатель
горкома профсоюза
народного
образования.

Не откладывать на завтра

Внимательно прочитал и проанализировал доклад Н. И. Рыжкова. Конечно, в пору перестройки такой доклад не может устроить, слишком уж он в духе старых времен.

Меня, как и всех советских людей, беспокоит, почему откладывается принятие законов о земле, собственности, налогах. Каждому понятно, что это основа основ перестройки. Сегодня что получается? Все заработанные деньги мы перечисляем куда-то наверх, а потом выпрашиваем часть из них обратно на наши же нужды. Могут дать, а могут и не дать. Если дают, то мы радуемся и не знаем, как отблагодарить, хотя эти деньги

нам же заработаны. Став хозяевами, сами по своему усмотрению будем распоряжаться своими прибылями, при этом, естественно, отчисляя налоги государству. Получается, что большая группа чиновников, ранее занимавшаяся перераспределением наших прибылей, останется не у дел. Автоматически она лишится власти и привилегий, столь существенных в стране тотального дефицита.

Если примут эти законы — это будет большая победа и источник надежды для нашего народа.

В. АНТИПИН,
начальник ПТО
управления треста
Уралстальконструкция.

37 ПИСЕМ И 6 ОФИЦИАЛЬНЫХ ОТВЕТОВ ОТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРИНЯТЫХ МЕРАХ ПРИШЛО В РЕДАКЦИЮ ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ.

О разном рассказывает нынешняя почта. Ветеран войны и труда В. А. Кашин вспоминает давние годы, когда деревня Старая Трека не была заброшенной окраиной. «Был хороший колхоз, своя четырехклассная школа, — пишет он, — даже небольшой пруд, где водилось немало рыбы. Тут же имелась мельница, лесопилка. А нынче? Нет ничего от былого. Остались одни старики да дачники. Прорвало как-то весной плотину, ушла вода, и все пошло прахом: никто не захотел восстанавливать пруд, а сколько пользы принесал он людям!» Прав ветеран: немало хорошего растеряли мы за минувшие годы, а нового так и не приобрели. Потому сегодняшний день волнует жителей гораздо больше, ведь многие лишены элементарных удобств. На постоянные длительные перебои с водой жалуются жители дома № 16-б по улице Емлина, прислав в редакцию помимо письма свое заявление коммунальникам треста Уралтяжтрубстрой и ответ-отписку ответственного за водоснабжение. Ветеран войны и



ет обратное: дальше слов дело не идет, а потому желающих держать на подворье скотину становится с каждым годом все меньше.

Есть и светлые стороны в нашей жизни. Председатель совета ветеранов войны и труда завода комплектных металлоконструкций В. Е. Шестаков откликнулся на рейдовый материал о рабочих столовых «Если к делу сердце приложить»: «Жаль, что не побывали в столовой № 102 завода сантехизделий, коллектив которой действительно трудится на «отлично». Семь-восемь наименований холодных закусок, по-домашнему приготовленный обед, пирожки, оладьи с пылу-жару — вот что такое наша столовая. От имени солдатских вдов благодарит совет ветеранов войны и труда Новотрубного завода А. А. Дерябина: «Сердечное спасибо, что не забыли нас, стариков, навещают, приносят продукты».

А это письмо прислала второклассница школы № 10, побывавшая в очередной раз на спектакле театра «Вариант» «Айболит»: «Очень, очень понравился, мы все говорим: «Здорово!» Большое спасибо коллективу театра за то, что он есть и ставит такие прекрасные спектакли».

С. КОСТАЛЬГИНА.

Задачи городской партийной организации на предстоящие выборы в республиканский и местные Советы народных депутатов

■ ДОКЛАД В. М. ВАСИЛЬЦОВА НА ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА КПСС

Цель проведения настоящего пленума горкома КПСС — утверждение программы действий коммунистов города на предстоящих выборах в республиканский и местные Советы народных депутатов. Уверен, такая программа необходима. Фундамент нашей уверенности — это конкретные дела партийной организации во всех сферах жизни города.

Сегодня городской комитет партии, его бюро выделяют главные задачи. Среди них:

— решительная борьба с бюрократизмом и равнодушием к людям, в какой бы форме они ни проявлялись;

— формирование политики по выработке долгосрочных программ развития города;

— влияние на практическую деятельность трудовых коллективов через первичные партийные организации, коммунистов;

— освобождение от несвойственных стилей работы парткомов, партбюро распорядительно-управленческих функций.

Учитывая сложность переходного периода и определенную растерянность в обществе, мы намерены не уступать инициативу демагогии, эгоизму групповых интересов. Несмотря на нападки на партию и «справа» и «слева», мы стоим на ленинском понимании того, что Коммунистическая партия выражает интересы всех социальных слоев, групп трудящихся и способна их защищать. Поэтому мы берем на себя ответственность за нынешнее состояние дел в городе, право занимать авангардное место в работе, направленной на коренное улучшение жизни горожан.

Свою предвыборную платформу мы рассматриваем в контексте уже разработанных и реализуемых программ «Жилье-2000», «Продовольственная», «Здоровье», «Экологическая», «Товары и услуги». И потому выражаем неудовлетворенность выполнением перечисленного, так как по многим позициям наметилась тенденция к замедлению темпов. Так, за 11 месяцев снижены темпы роста выпуска продукции (к соответствующему периоду прошлого года) на восьми предприятиях: лыжной фабрике, ПЗТСК, Северском камнеобработочном заводе, Билимбаевском лесхозе, ЦУГРЭ, КИЗе, пивобезалкогольном заводе, хлебокомбинате. Предпринятые меры не принесли ускорения научно-технического прогресса, медленно идет реконструкция и техническое перевооружение действующих предприятий: за 11 месяцев этого года освоено лишь 83,9 процента годового лимита СМР.

Тревогу вызывает капитальное строительство, попрежнему сохраняется кризис в производственном строительстве, под угрозой выполнение программы «Жилье» по этому году и весьма туманные перспективы на XIII пятилетку.

Строители задержали ввод магазина на Динесе, фермы в Нововлекссевке и вместе с заказчиком — райпо — крытого рынка. Жилья будет сдано 82000 кв. метров.

Серьезным фактором, влияющим на общественное мнение и усиливающим со-

циальную напряженность, является деятельность кооперативов. Сегодня в городе их работает около ста двадцати. Выручка от реализации за 9 месяцев составила 29 миллионов рублей, а зарплаты начислено 16 миллионов 800 тысяч рублей. В их работе есть немало негативного, и прежде всего это отток специалистов и квалифицированных рабочих с предприятий, получение доходов, непропорциональных вложенному труду. Исполком городского Совета в настоящее время принимает меры по усилению контроля за деятельностью кооперативов.

В городе все еще сохраняется опасная экологическая ситуация, все чаще жители выражают справедливое возмущение зелеными выбросами сероводорода и нафталина с «Хромпики», серно-кислотных осадков с СУМЗа, причем это возмущение носит порой агрессивный характер. В связи с этим нужно ужесточить контроль за ходом выполнения совместного постановления бюро горкома КПСС и исполкома Первоуральского и Рединского городских Советов народных депутатов, а также городской программы «Экология», принятой нынче на сессии горсовета. Мы не можем дождаться нежелательных эксцессов, задача — поправить ситуацию.

Сохраняется социальная напряженность в связи с увеличением платежеспособного спроса населения и недостатком товаров. Предприятия города Первоуральска могли бы вносить значительно больший вклад в насыщение рынка товарами народного потребления. Однако рынок долго будет оставаться бедным, пока на 1 рубль заработной платы выпускается товаров от одной до пяти копеек, как это делается сегодня на БЭЗСКИДе, УЗТИ, заводе ТИМ, в рудоуправлении и на динасовом заводе.

Перед депутатским корпусом 21 созыва со всей остротой встанет задача, решение которой намечено Продовольственной программой: довести душевое потребление мяса и его продуктов до 81 кг в год, молока и продуктов его переработки — до 468 кг, картофеля — 130 кг, овощей — 120 кг.

Мы беремся за это. Все предприятия агропромышленного комплекса на сегодня уже выполнили государственный план по сдаче мяса, молока, овощей и картофеля. Будем отстаивать перед областными органами право распоряжаться всей сверхплановой продукцией сельского хозяйства. Не те же цели будут работать и политика децентрализованных закупок продуктов питания, кормов для животноводства. Особое внимание — развитию подсобных хозяйств предприятий и личных подворий граждан. И здесь исполком городского Совета должен открыть режим наибольшего благоприятствования каждому гражданину. Нельзя считать нормальным, когда на 100 голов в селе приходится всего 15 голов крупного рогатого скота.

И все же главное в Продовольственной программе

— это социальное переустройство села. Будут сходные условия жизни с городскими: водопровод, канализация, газ, тепло в домах — будет и отдача. Отсутствие в деревне самого элементарного: медицинской помощи, клубов, библиотек — не позволяет закреплять кадры в селе. Повернемся к нуждам сел — слынее будет стол горожан. В ближайшие шесть лет необходимо построить объектов на селе на сумму 30 млн. руб., среди них: жилые дома на 360 квартир, два Дома культуры, два магазина, две школы в совхозах «Первоуральский» и «Битимский», спортивный комплекс на птицефабрике, а также целый ряд других объектов производственного назначения.

Реальность такова, что сельские труженики не способны вести массовые сельскохозяйственные работы только своими силами. Не могут они самостоятельно освоить и дорожное строительство, механизацию в животноводстве и полеводстве. Понимание этого и должно помочь будущему городскому Совету решать в комплексе наиболее важные вопросы села, используя средства и ресурсы промышленных предприятий.

Много разговоров ведется о разделении функций партийных, советских и хозяйственных органов. Оставаясь реалистами, мы должны прямо сказать, что горком партии вынужден иногда вмешиваться, и порой решительно, в чисто хозяйственные и даже производственные вопросы. В Советах нет пока соответствующих возможностей, а служба экономического анализа и прогноза только складывается. Практически не изменились и управленческие структуры, способные на деле обеспечить Советам полномочия. Да и на предприятиях никак не могут разграничить функции между партийными комитетами, профкома и советами трудовых коллективов. Причем профсоюзные лидеры все чаще пытаются отгородиться от любого партийного влияния. Мы считаем такое положение ненормальным. Горком партии стремиться решительно выправлять ситуацию, но мы не можем себе позволить давать несбыточные обещания. Считаем, что верным шагом было бы осуществление партийной политики через коммунистов, работающих в Советах, и в хозяйственных органах, и в общественных организациях. А подбор и расстановку этих коммунистов ни в коем случае не следует выпускать из рук партийных организаций.

В этой связи надо поднять значение решений, принимаемых первичной партийной организацией. И здесь неопценима роль членских выборных органов, работающих в коллективе. Пока же особой активности и самоотдачи не наблюдается даже у членов горкома КПСС, редкими «гостями» на наших пленумах были т. Л. А. Русинова — приемсдатчик рудоуправления, А. И. Ширяев — кузнец БЭЗСКИДе, П. Ф. Мальцев — тракторист совхоза «Битимский», А. П. Кожевников — старший мастер завода ТИМ.

Предстоящие выборы —

это политическая кампания огромной важности и сложности. Приступая к выдвижению кандидатов в народные депутаты, мы должны учесть все уроки прошлых выборов. Многие промахи тогда были совершены из-за пассивности и медлительности партийных комитетов и бюро. Тактика выживания себя не оправдывает, надо с первых дней захватывать инициативу, выдвигать тех людей, которые безусловно пользуются авторитетом и доверием в коллективах. Мы их знаем и должны убеждать в необходимости баллотироваться по тем или иным избирательным округам.

Ряд руководителей выражает опасения за исход борьбы, если их выдвинут кандидатами. Определенный резон здесь есть. Кое-где настроения людей резко отрицательны не по отношению к личности, а, скорее, к должности. Вот тут-то и надо проявить свое искусство партийному активу — показать избирателям, что за человек стоит за этой должностью: какая у него судьба, как он достиг руководящего поста, кто его родители, жена, дети, что он сделал полезного в жизни. Как он относится к просьбам и нуждам людей. Да, все это звучит непривычно. Но времена изменились, причем в сфере демократизации общества они изменились значительно. А это залог улучшения жизни людей, залог рождения нового, по сути, общества. На пути к этому надо многое сделать. Нужна самоотдача каждого, работа в режиме, которого требует перестройка, диктует нынешняя ситуация.

Не секрет, что в нашем обществе появляются силы, действующие по принципу: «чем хуже — тем лучше». Много развелось демагогов, всячески очерняющих любые наши усилия по улучшению жизни горожан.

Есть и у нас в городе попытка диктовать свои условия прекращением работы на заводе комплектных металлоконструкций, Новотрубном, в пассажирском АТП. К счастью, у нас крепкий рабочий класс, с добрыми традициями, и он не поддается на провокационные призывы экстремистов. Но партийные организации не должны расхолаживаться, ибо политизация общества нарастает. Мы видим это на примере Свердловска и Нижнего Тагила, где активно проявляют себя неформальные объединения самого крайнего толка. В ходу у них лозунг «Советы без коммунистов», они имеют самиздатскую базу, газеты и журналы. Не исключено, что на предстоящих выборах в городе появятся их эмиссары. Готовы ли мы противопоставить им надежный заслон, а лучше — найти пути консолидации на основе платформы городской партийной организации? Да, готовы и способны на эту работу. Об этом заявляем избирателям открыто и недвусмысленно.

В избирательной кампании городской комитет партии выступает координатором всех действий. Это очень непростое дело, ведь предстоит избрать 170 депутатов сельских и поселковых Советов,

200 депутатов городского Совета, 9 депутатов областного Совета.

1 народного депутата РСФСР по территориальному округу № 673 и побороться с г. Свердловском за 1 народного депутата РСФСР по национально-территориальному округу № 74.

Если учесть, что выборы будут проводиться на альтернативной основе, то можно себе представить, сколько людей примут участие в обсуждении, выдвижении кандидатов и в борьбе за победу на выборах. У каждого кандидата будут доверенные лица, множество людей будет задействовано в различных избирательных комиссиях.

Перед горожанами открываются широкие возможности для демократического волеизъявления и проявления социальной активности. Помочь им в этом — задача первичных партийных организаций. Думаем, что каждый коммунист должен в той или иной форме принять участие в предвыборной кампании. В этой работе ни в коем случае нельзя остаться в стороне, занимая позицию «невмешательства». Здесь необходимо привлечь уважаемых и опытных коммунистов-руководителей в лице начальников участков, отделов, начальников цехов, директоров предприятий и их заместителей.

При выдвижении кандидатов в депутаты важно иметь в виду следующие обстоятельства: в состав Совета должны войти люди, из которых можно выбрать руководящее звено в сельских, поселковых и городском Совете. Они должны быть способны решать острые проблемы города и его населенных пунктов. Необходимо иметь в составе Совета и определенную резерв кадров на будущее, все-таки избираем Совет на пять лет. Нельзя не учитывать социальный срез населения, представительство рабочего класса, женщин, молодежи, лиц разных национальностей. В персональном отношении во главе угла должны быть: политическая позиция, деловые и моральные качества, личный авторитет и умение работать с людьми. Необходимо избежать ненужной конфронтации различных групп населения уже на стадии выдвижения.

Существует и еще один немаловажный аспект — выдвижение руководителей партийных, советских, хозяйственных органов, коммунистов. Давать или не давать согласие баллотироваться — этот вопрос решает каждый сам для себя, руководствуясь здравым смыслом, а не эмоциями или личными амбициями. Каждый, кто будет баллотироваться по избирательным округам, получит твердую поддержку и посильную помощь.

При любых условиях наша задача — обеспечить единство действий всех коммунистов. Нам нельзя расколоться на разные лагери, особенно при выборе народного депутата РСФСР и депутатов областного Совета. Здесь как никогда нужна сплоченность и решимость проводить совместно выработанную политику.

Особую обеспокоенность мы выражаем за состояние работы по месту жительства. Зимний период времени не позволяет собирать большие массы людей на улице. Значит, должны быть готовы Дворцы и клубы. С большой нагрузкой предстоит работать агитцентрам. Здесь обширное поле деятельности для идеологического актива. И застрельщиком всех мероприятий должен выступить идеологический отдел горкома КПСС.

В городе действует общественный совет «Выборы-90», есть подобные формирования и на предприятиях. Городская газета открыла дискуссионный клуб «Альтернатива», где каждый может принять участие в обсуждении всех наших проблем. Мы помним, какую роль могут сыграть в предвыборной кампании городские средства массовой информации. Это очень острое оружие, и пользоваться им надо умело. Надеемся, что штатные и нештатные корреспонденты обратят свои усилия на консолидацию здоровых сил в городе, помогут кандидатам в их предвыборной борьбе.

Уверен, что руководители средств массовой информации хватит ответственности в этот непростой период перестройки сосредоточить все силы на мобилизации людей, на содействии действиям, на подлинном обновлении всех сторон нашей жизни. Они призваны показывать, как новый опыт работы, реальные результаты перестройки в коллективе, городе, так и все то, что продолжает нам мешать, тормозит темпы и отдачу начатых преобразований.

Сейчас поступает множество новых идей, решений, законов, а за ними практика перестройки экономики, политического процесса, других сфер жизни. Все это требует разьяснения и осмысления — вот о чем сегодня должны заботиться и первичные партийные организации, и средства массовой информации.

Одним из главных условий успешного проведения выборов будет нормальная обстановка в коммунальном хозяйстве города, бесперебойное снабжение товарами первой необходимости, надежное транспортное обслуживание. Для обеспечения этого условия в городе создана оперативная группа под руководством первого заместителя председателя горисполкома С. И. Лепаловского. В нее вошли руководители коммунальных служб, энергетики, представители торговли, партийные и хозяйственные руководители. В дальнейшем целесообразно эту группу сохранить, пусть она работает постоянно. Избиратели давно настаивают и на создании городской службы «05». Будущему городскому Совету нужно, видимо, тщательно проработать этот вопрос и создать такую службу.

Разумеется, невозможно предусмотреть все нюансы предвыборной кампании, поспеть всем и всюду, но мы, коммунисты города, должны быть уверены, что избиратели сделают достойный выбор — в Совете войдут подлинно народные избранники.

ДЕМОКРАТИЯ НЕ В УЩЕРБ ПОРЯДКУ

Идет выдвижение кандидатов в народные депутаты местных Советов. В связи с этим возникает много вопросов, требующих разъяснения юриста. Мы пригласили в пресс-центр юриста горисполкома В. А. Соколкину и попросили ее ответить на наиболее часто встречающиеся вопросы.

— Сколько человек должно работать в трудовом коллективе, чтобы он мог выдвинуть своего кандидата в местные Советы?

— Напомню, что к местным Советам относятся областная, городская, поселковые и сельские Советы народных депутатов. Порядок их формирования регламентируется Законом РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР».

Трудовой коллектив с любой численностью работающих (как менее 30, так и более 150 человек) может выдвинуть своего кандидата в народные депутаты местного Совета. Если трудовой коллектив небольшой — выдвижение проводится на собрании трудового коллектива, а где их нет — профсоюзный комитет устанавливает норму представительства и проводит конференцию трудового коллектива.

Закон демократичен, и если не представляется возможности провести собрание или конференцию трудового коллектива, дано право выдвинуть кандидата в любом структурном подразделении предприятия, учреждения, организации, но при соблюдении двух условий: первое — чтобы трудовой коллектив всего предприятия или организации насчитывал более 150 человек (по штатному рас-

писанию), и второе — в цехе, управлении, отделе, участке, бригаде должно работать не менее 30 человек.

— Может ли коллектив цеха, управления, участка, отдела, бригады выдвинуть кандидата на своей конференции?

— Закон не дает права выдвижения кандидатов конференциям структурных подразделений, даже если в них работает около или более 1000 человек, и там избраны советы трудовых коллективов. Кандидат, выдвинутый конференцией цеха или управления, или отдела, или другого структурного подразделения, регистрации не подлежит, а конференция считается неправомочной. Только собрание коллектива управления, цеха, участка, бригады и т. д. имеет право выдвинуть кандидата.

— Сколько человек должно присутствовать на собрании или на конференции и сколько должно быть подано голосов за кандидата?

— На собрании трудового коллектива, на собрании коллектива цеха, участка, отдела, бригады должно быть более половины работающих. На конференции трудового коллектива должно присутствовать не менее 2/3 от числа избранных делегатов. Кандидат считается избранным, если за него проголосует более половины от числа присутствующих на собрании или конференции.

— Если трудовой коллектив малочисленный, предположим, 18 человек, сколь-

ко должно присутствовать на собрании?

— Часто путают численность трудового коллектива (которая не ограничена законом) со структурным подразделением (в котором должно работать не менее 30 человек). Трудовой коллектив с любой численностью работающих может выдвинуть кандидата. А структурное подразделение — только если в нем работает не менее 30 человек. В обоих случаях присутствовать на собрании должно более половины от числа работающих. В нашем примере не менее 10 человек должно присутствовать на собрании трудового коллектива.

— Может ли кооператив выдвинуть кандидата в народные депутаты?

— Если в уставе кооператива записано, что работающие в нем лица представляют трудовой коллектив, а не общественную организацию (например, жилищно-строительный кооператив), то, как и всякий трудовой коллектив, кооператив может выдвинуть кандидата в местные Советы.

— Когда коллективы средних специальных и высших учебных заведений могут участвовать в выдвижении?

— В Законе о выборах в местные Советы сказано, что избирать и быть избранными могут граждане с 18 лет.

В ГПТУ, как правило, учащиеся, которым нет 18 лет, поэтому они не могут участвовать в выдвижении. Но работники ГПТУ (преподаватели и обслуживающий персонал) выступают как трудовой коллектив и этим правом могут воспользоваться.

пользоваться. В техникумах и институте дневной формы обучения, где учащимся исполнилось 18 лет или исполнится на 4 марта 1990 года, совместно с преподавателями могут на общем собрании выдвигать кандидата в местные Советы.

Если техникум или вуз вечерней формы обучения, то учреждение выступает как трудовой коллектив (преподаватели и обслуживающий персонал), а учащиеся и студенты участвуют в выдвижении по месту своей работы или на собрании избирателей по месту жительства.

— Порядок выдвижения по месту жительства сложный, не могли бы вы подробнее остановиться на нем?

— Избирательным комиссиям, организуя собрания по месту жительства, следует руководствоваться ст. 34 Закона «О выборах народных депутатов местных Советов РСФСР» и Положением «Об общих собраниях, сходах граждан по месту жительства в РСФСР», утвержденным Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 27 августа 1985 года. Этими юридическими нормами устанавливается общее правило, что собрания граждан созываются избирательными комиссиями по согласованию с местными Советами как по собственной инициативе, так и по инициативе органа общественной деятельности населения, поддержанной 30 избирателями данного избирательного округа. Необходимо учесть, что собрание избирателей правомочно, если на нем присутствует не ме-

нее 150 человек, проживающих на территории данного избирательного округа.

Предположим, уличный комитет обращается в избирательную комиссию с предложением провести собрание по улице (указывают наименование улицы и номера домов). К решению прилагают лист с указанием фамилии, имени, отчества и домашнего адреса тридцати избирателей, поддержавших инициативу уличного комитета. Предложение должно быть рассмотрено избирательной комиссией в трехдневный срок. Поэтому предложения о созыве собрания по месту жительства следует подавать в соответствующую избирательную комиссию заблаговременно, для того чтобы комиссия могла послать туда своего представителя, который бы помог провести это собрание.

На собрании должна быть регистрация избирателей с указанием фамилии, имени, отчества, домашнего адреса и года рождения. Эти данные нужны, чтобы определить, все ли избиратели проживают в данном округе и все ли достигли 18 лет (или на день голосования исполнится 18 лет). Важно, чтобы на момент голосования было зарегистрировано 150 присутствующих на собрании.

— Можно ли провести собрание нескольких улиц, если на одной не наберется 150 избирателей?

— В этом случае инициатива должна быть поддержана несколькими уличными комитетами и на собрании могут присутствовать жители нескольких улиц. Важно, чтобы уличные комитеты и улицы обязатель-

но входили в данный избирательный округ.

— Закон допускает самовыдвижение, куда следует обратиться человеку, если он желает выдвинуть свою кандидатуру по месту жительства?

— Гражданин, желающий выдвинуть свою кандидатуру по месту жительства, может обратиться в уличный или домовый комитет либо в соответствующую избирательную комиссию того округа, где он желает выдвинуть свою кандидатуру.

— Сколько кандидатов можно выдвинуть на одном собрании?

— Закон не ограничивает числа кандидатов в народные депутаты при выдвижении на одном собрании. Однако избирательные комиссии рекомендуют выдвигать от коллектива одного кандидата. На одном собрании можно выдвинуть в несколько Советов (областной, городской, поселковый или сельский). Следует учесть, что один кандидат может быть избран не более чем в два Совета. Протокол о выдвижении составляется вместе с краткой биографической справкой на выдвинутого кандидата в народные депутаты.

— Обязательно ли кандидат должен проживать в избирательном округе, в котором выдвигается?

— В Законе сказано, что кандидат должен проживать либо работать на территории того Совета, в который он баллотируется, значит, проживание в избирательном округе не обязательно.

ПРЕДВЫБОРНАЯ кампания на плечи парткомов и профкомов по-прежнему ложится грузом. Не является исключением завод комплектных металлоконструкций. Не в том дело, что много в эти дни приходится вести разъяснительной, организаторской работы, а в том, что большая часть этой работы пропадает зря — слова не пробивают равнодушия людей.

Казалось бы, почему вообще есть сейчас оставшаяся с прошлых времен инертность? Почему такое живое дело — выдвижение своих кандидатов — вызывает так мало заинтересованности? Своих кандидатов, которые потом смогли бы повернуться лицом не только к проблемам выдвинувших, но всего завода, района! Но снова собрания переносятся, пустых мест в зале предостаточно почти все равнодушно-дружно поднимают руки...

Спад активности по сравнению с предыдущей кампанией объясняется просто. Отчеты работающих сейчас депутатов чрезвычайно скромны. И не потому, что представители народной власти не хотели расстараться. Оттого, что они многого не могли сделать. Пока не будет принят Закон о статусе депутата, нечего ждать ощутимых результатов и заметных изменений. Думаю, поэтому у нас никто из избранных на прошлых выборах не дал согласия на повторное свое выдвижение.

На заводе все кандидаты выдвинуты в городской

КТО ВЫИГРАЕТ?

Совет впервые. Их пять человек, по двум округам 153 и 154 будут соперничать по два человека. Так, управление, трудовые коллективы цехов № 1, 2, энергоцеха поддержали кандидатуру директора завода Бориса Евгеньевича Бельих. Он продолжительное время работает на предприятии на разных должностях, последние два года возглавляет коллектив. Но рабочие участка комплектации цеха № 2 больше надежд возлагают на своего старшего мастера Ивана Ивановича Гостева. Кто из них победит?

Сопоставят заводчане предвыборные программы электросварщика участка сварки цеха № 1 Александра Николаевича Исакова и аппаратчика блочно-очистных сооружений цеха № 3 Галины Григорьевны Эвэрт. Первый — опытный общественник, известен заводчанам по комсомольской, партийной работе. Был, правда, в его деятельности непродолжительный спад, но сейчас он хочет попробовать силы на депутатском поприще. Вторая — молодая работница, рекомендованная комитетом ВЛКСМ. Чем закончится спор молодости и опыта?

По 155 округу пока выдвинут один кандидат — Ф. Ф.

Шайхутдинов, электромонтер кранового хозяйства. Он тоже молод, но вклад в успехи завода внес как рабочий, комсомолец, спортсмен.

Перечень кандидатов пока не окончательный. Он еще может пополниться. Это означало бы пусть маленькое, но повышение активности людей. Кстати, заторможенность и инертность можно было учесть при определении сроков выдвижения кандидатов. Из отпущенного месяца (с 4 декабря по 4 января) первые десять дней ушли на расквачку, последние десять дней будет занимать новогодний праздник.

Сколько бы еще ни было выдвинуто кандидатов, им и тем, кому коллективы уже оказали доверие, будут созданы все условия для предвыборной борьбы. Партком и профком завода помогут кандидатам совершенствовать программы, определят время, организуют встречи с избирателями. Чтобы люди лучше знали тех, кто выдвинут, в каждый дом будут направлены анкеты, проведенные с кандидатами. Одним словом, мы хотим, чтобы в городском Совете в ближайшем будущем наш коллектив представляли не только достойные доверия, но и оправдывающие его люди. Чтобы права, обещаемые сверху, и достоинства, подтвержденные снизу, привели к эффективным результатам, заметным изменениям.

Е. КУКАРКИН, секретарь партбюро завода.

■ ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА: ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

ИЗБАВЛЯТЬСЯ ОТ ПРЕДВЗЯТОСТИ

Больше 20 лет я в торговле, но признаюсь честно, так трудно работать, как в последние два-три года, еще никогда не было. Причины известны: тотальный дефицит неритмичные поставки, отсутствие фасованных товаров. Но попробуй-ка объяснить это покупателю, который уверен только в одном: торгаша все попрытали.

Мы стараемся заранее погасить вспыхивающую покупательской неприязни. В первых числах октября было очень плохо с молоком, горько-молочный постоянно срывает график завода. В наш магазин молоко обычно привозят с 10 до 11 часов. Покупатели уже у входа, а машины все нет и нет. Наконец приходит. Чувствуя взвинченное состояние лю-

дей, торопимся, товар считаем при выгрузке и, еще не наполнив накладную, начинаем продавать. Хотя это грубейшее нарушение правил торговли.

В последнее время получаем в основном колбасу двух сортов — «Останкинскую» и «Отдельную». Покупателям она не нравится, начинают требовать другую. А где мы возьмем? Разве в других магазинах лучше? То же самое. Но наши постоянные покупатели заявляют: «Только в вашем магазине такой ассортимент».

Замучали нас и воржики: тащат все, что можно. В овощном отделе, к примеру, копеечные семечки. Тут одна женщина наловчилась выносить сливочное масло. Когда ее поймали с полчи-

ным, то увидели, что весь подклад пальто у нее в жирных пятнах.

Вот еще о чем бы хотелось сказать. В воскресные дни после шести часов вечера народу в магазине практически не бывает, один-два человека если зайдут — хорошо. Так почему бы не оставить на это время один дежурный магазин в микрорайоне. В товарообороте ничего бы не потеряли. У нас ведь работают женщины, сколько домашних дел скапливается у них накануне новой рабочей недели, детей в школу надо собрать.

Предвзятое отношение и работникам прилавка складывалось годами. Избавиться теперь от него не так-то просто. Но если хотя бы время от времени будут появляться такие статьи, как «Охота на ведьм», нам будет легче работать.

Т. МЕЖОВА, заведующая магазином № 47 горпищеторга.

■ ОБУВЬ «ТИГИНЫ»



МОЛДАВСКАЯ ССР. Первую продукцию — прогулочную обувь, изготовленную по технологии западногерманской фирмы «Рихард Брилл», выпустила открывшаяся в городе Бендеры опытно-экспериментальная фабрика «Тигина». В освоении производства советским обувщиком помогли специалисты фирм, поставивших предприятие автоматизированные линии.

Проектная мощность фабрики — более двух миллионов пар обуви в год. Пятая часть продукции поступает в распоряжение партнеров из ФРГ.

На снимке: на участке отливки обуви.

Фото А. ШУКИНА. (Фотохроника ТАСС).

Многие, вероятно, видели по телевидению этот тронувший душу фильм: желая жить полноценной жизнью человек «танцует» на инвалидной коляске... Казалось, что это не про нас. Когда-то наши обремененные судьбой земляки дождутся таких мобильных средств передвижения!

Вальс на инвалидной коляске

На днях заведующий отделом соцобеспечения В. А. Деркачев сообщил, что первые двадцать колясок, изготовленных в нашей стране по лицензии западногерманской фирмы «Майра» бесплатно выданы первоуральским инвалидам. Удобные, маневренные, с красивым дизайном, действительно, хоть «танцуй»!

А чем еще в эти дни занимались органы соцобеспечения? Продолжается работа по претворению в жизнь Закона СССР «О неотложных мерах по улучшению пенсионного обеспечения и социального обслуживания населения» от 1 августа 1989 года. Особая ценность его — в решении важнейшей социальной проблемы — устранении не-

обоснованных различий в пенсионном обеспечении рабочих, служащих государственных предприятий и колхозников. Сейчас можно к стажу работы в промышленности, строительстве, в учреждении приплюсовать стаж работы в колхозах. Но, к сожалению, многие бывшие колхозники не могут представить документы из-за утраты архивов.

В этом случае помогают свидетели. Комиссия по назначению пенсий рассмотрела недавно несколько таких дел. Помогли свидетели установить стаж М. И. Мальцевой и Я. Г. Смирнову, работающим в колхозах Артинского района. Выдана справка на предоставление льгот А. Д. Кормильцевой на основании постановления Совмина СССР от 6 октября 1989 года «О предоставлении льгот бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей». Им предоставляются льготы, предусмотренные для участников Великой Отечественной войны.

Н. ПАВЛОВА

ВСЕРОССИЙСКИЕ МОЛОДЕЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ



ЭТА ЖЕСТКАЯ ЛЫЖНЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Лыжня мороза не любит. Думается, однако, сюрпризы погоды не стали помехой участникам традиционных Всероссийских молодежных соревнований, проходивших с 13 по 17 декабря на базе отдыха «Снежинка». И хотя мороз сменялся оттепелью, результаты гонщики показывали неплохие.

Первоуральский зритель не очень избалован турнирами с участием именитых спортсменов. Но всем, кто в эти четыре дня отправлялся на специальном автобусе на «Снежинку» поболеть за лыжников, бросилось в глаза обилие спортсменов с символикой на костюмах сборных команд союзных республик, страны.

В день приезда фотокорреспондента на жесткую, промороженную лыжню вышли юниоры и юниорки — всего более двухсот участников. Они представляли Украину, Белоруссию, Казахстан, отдельные города — Челябинск, Минск, Новосибирск, Горький... Правда, нынешние соревнования проходили в несколько усеченном составе: отсутствовали спортсмены из Прибалтики.

Один за другим участники уходили на десятикилометровую дистанцию. Первыми стартовали спортсмены, выступавшие вне конкурса — их возраст превышает 21 год. Тридцать секунд — и стартер выпускает на трассу очередного лыжника. Сильно оттолкнувшись, спортсмен уходит за поворот. Заместитель главного судьи соревнований М. В. Божалко на финише уже готовится принять тех, кто вот-вот закончит дистанцию. И вот из леса вырывается спортсмен под номером один, за ним финишируют почти вместе номера 3 и 2. Все силы отданы борьбе, многие не могут даже удержать иней, облепивший лицо. До сотой доли секунды фиксирует время электронный фотофиниш, данные сразу же обрабатываются. Результаты прохождения дистанции можно получить немедленно, но все же официальный протокол будет составлен позже. Согласно ему выиграл гонку среди юниоров Олег Кононов, мастер спорта из Магаданской области. Его товарищ по команде Алексей Дробышев занял второе

место. Их результаты соответственно 27 минут 17,8 секунды и 27 минут 18,7 секунды. Иван Жуйков из Удмуртии был третьим.

Кстати, Иван отличился и в субботу, занял третье место в гонке на 20 километров свободным стилем. А первенствовал среди юниоров на этой дистанции В. Леготин из Коми АССР с результатом 57 минут 1,4 секунды. У юниорки места распределились так: первое место — В. Родюлебов (Ленинград), его результат 59 минут 17,7 секунды, второе — М. Карамов, представитель нашей области, и А. Беловолов занял третье место. Братья Беловоловы из Челябинской области отличились и в четверг на «десятке». У них первый и второй результаты.

Девушки соревновались на дистанциях 5 и 10 километров. В младшей группе в пятницу первенствовала кандидат в мастера спорта из Красноярского края Е. Привалова. У старших девушек сильнейшая тройка выглядела следующим образом: И. Яркова из Омской области с результатом 14 минут 7,5 се-

кунды. На шестнадцать и двадцать одну секунду соответственно отстали от нее В. Смирнова (Свердловская область) и представительница Татарии О. Данилова. Ольга вошла в призную тройку и в заключительный день соревнований — воскресенье. На дистанции 10 километров свободным стилем она показала время 31 минута 54,4 секунды и заняла второе место. А первый результат у мастера спорта из Коми АССР А. Кривоноговой — 31 минута 45,1 секунды. В младшей группе сильнейшей на этой стайерской дистанции была Любовь Лялина из Пермской области. Ее результат — 32 минуты 33,5 секунды.

Закончились соревнования на «Снежинке». Но для сильнейших спортсменов главные испытания еще впереди, их ждет первенство страны.

Г. ГРИГОРЬЕВ

На снимках: короткий, решительный жест стартера, и лыжники уходят на дистанцию; тяжело далась «десятка» курганцу Э. Талденко.

Фото В. ЗОТОВА

СЛУЖБА 04

НУЖНО ЗНАТЬ

В последнее время участились случаи нарушений правил пользования газом, что приводит к серьезным последствиям. Помните: к приборам нельзя допускать лиц, не умеющих пользоваться ими, и лиц в нетрезвом состоянии.

Нельзя использовать газ для отопления квартир, загромождать площадь вокруг них, привязывать к газопроводу веревки для сушки белья, оставлять зажженные горелки без присмотра.

При резком понижении температуры до 30 градусов в области были случаи

отравления продуктами сгорания. Причины тому — обмерзание оголовков и отсутствие тяги в дымоходах при пользовании проточными, емкостными водонагревателями, печными горелками, котлами.

Дымоходы для отвода продуктов сгорания от водонагревателей подлежат периодической проверке, чем занимаются специализированные ремонтно-строительные организации по заявке жилищно-эксплуатационных служб. Своевремен-

ность проверки и прочистки дымоходов и передача акта об их состоянии — в трест Первоуральскмежрайгаз должны обеспечиваться техническими средствами жилищно-коммунальных отделов, управляющими домами.

В зимнее время не реже раза в месяц производится осмотр оголовков дымоходов.

Очень много замечаний к кооперативам, ведущим газификацию жилых домов и нарушающим технологию из-

строительства, что может привести к нежелательным последствиям. Просьба к жителям частного сектора, желающим подвести газ для отопления жилья: прежде чем приступать к строительству, необходимо обратиться за консультацией по адресу: ул. Гагарина, 24-а, тел. 2-15-62 к И. В. Пойдемировой.

Л. КОКШАРОВА, ст. инженер производственно-технического отдела треста Первоуральскмежрайгаз.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ

Кинотеатр «Космос». 21, 22 декабря «ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ИНТЕРДЕ-ВОЧКА». Сеансы: 18, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 21 декабря в 10-30 «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА», «КЛУБ «КОТОН» (2 серия, дети не допускаются). Сеансы: 17, 19-30; 22 декабря «БИЧ БОЖИЙ». Сеансы: 18, 20 час.

ВОСХОД

С 21 ДЕКАБРЯ ВЫ БУДЕТЕ ПЕРВЫМИ ЗРИТЕЛЯМИ ИСТОРИКО-ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКОГО ОСТРОСЮЖЕТНОГО БОЕВИКА КИТР «ХОН ГИЛЬ ДОН».

Экран ярко показывает приемы восточной борьбы, вызывает огромный зрительский интерес. В главной роли легендарный Ли Ен Хо.

Сеансы 21, 22 декабря: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Принимаем коллективные заявки.

Уважаемые первоуральцы!

Скоро самый радостный и сказочный праздник — Новый год. Рады ему все, и каждому хочется в новогоднюю ночь быть особенно привлекательным.

В парикмахерских городах и поселках вам предложат современные стрижки, прически, химическую завивку.

В ПАРИКМАХЕРСКИЕ ПОСТУПИЛ ПРЕПАРАТ ДЛЯ ОКРАСКИ ВОЛОС «БЛОНДЕРАН».

Посетите маникюрные и педикюрные кабинеты. В маникюрных кабинетах вам предложат ваночки и гигиенический массаж, который благотворно влияет на состояние кожи рук. Советуем пользоваться этими услугами в комплексе с гигиеническим маникюром — и ваши руки будут красивы, ухожены.

ВСЕ ЖЕНСКИЕ И МАНИКЮРНЫЕ САЛОНЫ ЖДУТ ВАС ЕЖЕДНЕВНО С 7 ДО 22 ЧАСОВ. В ВОСКРЕСЕНЬЕ С 7 ДО 20 ЧАСОВ.

Комплекс услуг предложат опытные косметологи:

- гигиеническую чистку лица,
- массаж,
- питательные маски,
- лечение волос,
- прокол ушей,
- консультацию по уходу за кожей лица.

Адрес косметического и педикюрного кабинетов: ул. Ватутина, 35, салон «Улыбка».

Режим работы косметического и педикюрного кабинетов: с 8 до 22 часов; в понедельник с 8 до 20 часов. Выходной — воскресенье.

Ждем вас в наших салонах парикмахерских.

• Меняем

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира 32 кв. м на две отдельные однокомнатные квартиры или две 2-комнатные квартиры (одна в квартире старого типа с телефоном, с одним соседом) на 3-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Ватутина, 51-б-42 по смене «Д» или по тел. 2-60-63.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру 30 кв. м старого типа на 2-м этаже и однокомнатную с телефоном на 3-комнатную в районе Соцгорода. Обращаться: ул. Паланинцев, 4-10.

МЕНЯЕТСЯ комната жилищного типа 11,8 кв. м и комната в 2-комнатной квартире новой планировки 18 кв. м на однокомнатную квартиру новой планировки или 2-комнатную квартиру. Звонить 2-49-33 с 9 до 17 час.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная малогабаритная квартира на 4-м этаже (Норавельная роща) на 2-комнатную в районе школы № 4 или 5 или однокомнатную квартиру 19 кв. м по пр. Космонавтов на любую 2-комнатную. Обращаться: пр. Космонавтов, 23-59.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру 12 кв. м в п. Талица и комнату в квартире с одним соседом 13 кв. м на 2-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Емлина, Альберта Васильевича 2-72 после 18 часов.

• Благодарим

Искренне благодарим коллектив медиков урологического отделения медсанчасти НТЗ, особенно Вызова Е. Д., Калинин М. Я., рабочих цеха № 8 НТЗ, педагогический коллектив школы № 10, работников горпищеторга базы горпищеторга, особенно Тошинову М. В., Пересконову А. Ф., коллектив столовой № 25 п. Динас, салона «Улыбка» соседней Столбовых, Язовских, Дворникова А. С., разделивших горечь утраты и оказавших помощь в похоронах горячо любимого единственного сына Зверева Валентина.

Родители и родственники.

Выражаем сердечную благодарность коллективом цехов № 34, 31, 20 Новотурбинского завода Лепролам культуры и техники завода и треста Уралтяжмашстройблизким друзьям и соседям за искреннее соболезнование и помощь в похоронах дорогого мужа и отца Белогова Владимира Александровича.

Жена, сыновья.

Выражаю глубокую признательность благодарности коллективу госпредприятия НТЗ, ОТК цеха № 14 НТЗ, подколлективу школы № 4, друзьям, родственникам, соседям особую благодарность выражаю Топоркову Г. П., Шахмаеву Н. Ф., Бирюкову Е. П., Дурново А. Д. и всем, кто принял участие и оказал поддержку в похоронах любимого мужа Малыгина. Обращаться: ул. Альберта Васильевича 2-72.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 56825. Заказ 7217. Тираж 38660. Первоуральская типография, упр. полиграфиздата Свердловоблсполкома. Первоуральск, пр. Ильича 26 а.